Anekdoták, érdekességek, viccek matematikusokról

A XIX század végén, a XX. század elején egész generációnyi zseniális matematikussal indult el a „magyar matematika aranykora”. Ebből a generációból származó matematikusok életéből szemezgettem érdekességeket, anekdotákat: 
Fejér Lipót (1880-1959)

Kolozsvári és budapesti egyetemi tanár, kétszeres Kossuth-díjas akadémikus. Iskolateremtő egyéniség. „Kívülállónak nem lehet elmondani, hogy milyen volt Fejér Lipót. Óriás volt. Földöntúli vigasztalás a puszta lénye. Aki nem ismerte, az valamit nem tud a világról, és sohasem fogja megtudni.” írja róla Ottlik Géza.
Emberi melegsége, közvetlensége, önzetlen segítőkészsége, széleskörű műveltsége, páratlan nyelvtudása, univerzális érdeklődése a művészetek iránt, szellemes társalgó képesség kiemelkedik tulajdonságai közül. 
Nagyon bensőséges, szinte testvéri kapcsolat alakult ki Fejér Lipót és nagy költőnk, Ady Endre között. Barátságuk még Kolozsvárott kezdődött, emléke az Adytól kapott fénykép, hátoldalán a következő ajánlással: „Fejér Lipótnak, testvéremnek a nagy szenvedésben, a hiábavalóban, amellyel meg akarjuk, meg akarnók mutatni a világnak s megimádtani a világgal, melyet néha csaknem úgy lenézünk, mint önmagunkat – igaz barátja: Ady Endre.
A következő kis történet berlini egyetemi hallgató korában esett meg vele:  ismert tétel, hogy a hegyesszögű háromszögbe írható háromszögek közül annak a legkisebb a kerülete, melyet az eredeti háromszög magasságainak talppontjai határoznak meg. E tétel igazolását egyik óráján egy professzor hat egymás utáni tükrözéssel érte el. Fejér az előadás végén a meglepett professzornak bemutatta a tétel két tükrözéssel való bizonyítását. A tétel kimutatására ennél rövidebb utat azóta sem találtak. 
Fejért tanítványai rajongva vették körül. Szobája mindig nyitva állat tanítványai előtt, de budai lakása közelében lévő Erzsébet kávéházban is szívesen beszélgetett hallgatóival, kollégáival. Több értekezésének, tételének első változatát számolócéduláin, szalvétáin rögzítette. Fejérnek köszönhetően ez a kávéház lett a matematikusok törzshelye. 
Fejér Lipót élete és munkássága http://www.crnl.hu/!old/tan/matek/betty/fejerlipot.htm
Erdős Pál (1913-1996)

Századunk egyik ragyogó elméje volt, a „matematika Mozartja” (könnyed és virtuóz), „napjaink Eulere” (termékeny és sokoldalú), a „tudomány Don Juanja” (akit mindennap más probléma tett boldoggá). A magyar matematika utazó nagykövete volt. 

A nulla bizonyos szempontból jelentős szám volt Erdős életében. Vándorló hajlamának megfelelően nem házasodott meg, nem volt gyereke, soha nem vásárolt lakást, és soha nem volt rendszeres munkája, sem sok pénze. Ehelyett utazott, vagyona két bőröndben elfért, és azoknál a kollégáknál szállt meg, akikkel éppen együtt dolgozott. Ezzel az életmóddal beutazta az Egyesült Államokat és Európát. A végeredmény: közös publikáció összesen 511 emberrel.

Erdősnek mint vendégnek a szörnyű viselkedése legendás volt: szokása volt reggel fél ötkor csörömpölni a konyhában, hogy ébredjen fel mindenki, és lehessen folytatni a munkát.

Az ilyen kellemetlenségek ellenére Erdőst általában újra meghívták, és a legtöbb házigazdája barátja maradt. Sugárzóan boldog ember, kellemes munkatárs volt, vele dolgozva az emberek legjobb matematikai képességeiket nyújtották. 
Száz éve született Erős Pál http://maszak.blogspot.hu/2013/07/szaz-eve-szuletett-erdos-pal.html
Szegő Gábor (1895-1985)

Matematikus, egyetemi tanár. Emlékére hozták létre a Szegő Gábor matematikaversenyt, melyet volt iskolája, a mai Verseghy Ferenc Gimnázium rendez.

„Könnyes szemmel mesélte otthon, hogy tanítványa, a kis Neumann Jancsi milyen eszes. Neumann papának is elmondta, hogy igazság szerint nincs mit tanítania a kisdiáknak, mert ő már mindent tud. Neumann papa, tudván, hogy milyen kicsi a fizetése a fiatal tanárnak, továbbra is járatta a házhoz, és fizette neki a korrepetitornak járó pénzt. Így történt, hogy hetenként egyszer-kétszer továbbra is összejöttek Neumann Jánossal, teáztak, matematikáról beszélgettek, hogy milyen problémák léteznek a halmazelméletben, az integrálelméletben és más témakörökben.”

Szemerédi Képes Anna beszéde (Szegő Gábor rokona)

http://www.termeszetvilaga.hu/szamok/tv2014/tv1406/diak.pdf
Neumann János (1903-1957)

Neumann azt vallotta, hogy a számítógép nem egy vagy több emberé, hanem az egész emberiségé. Nem egy ember találta ki, hanem matematikusok és mérnökök hada. Ellene volt annak, hogy egyesek hasznot húzzanak belőle. Ezért elkészítette az EDVAC (Electronic Discrete Variable Computer) teljes leírását, hogy megakadályozza Mauchly és Eckert szabadalmaztatási szándékát, majd publikálta azt, és így lehetetlenné tette, hogy az elvet szabadalmaztassák. Az EDVAC volt az első Neumann-elven működő gép.
Világhíres feltalálóink http://www.feltalaloink.hu/tudosok/neumannjanos/html/neujantal1.htm
Pólya Görgy (1887-1985)

Pólya György volt a matematikaoktatás megreformálásának egyik ösztönzője és a heurisztika kidolgozója. 1945-ben írt művét, a Gondolkodás iskoláját (eredeti címe: How to Solve It) 16 nyelvre fordították le.
Diákkorában Pólya jó volt matematikából is, fizikából is. Bár nagyon kedvelte a matematikát, a földrajz, a latin nyelv, a magyar nyelv és az irodalom is a kedvencei közé tartozott.  Egyetemi tanulmányait orvostanhallgatóként kezdte el, fél évig jogot hallgatott, majd magyar, latin és görög nyelvszakos volt, 1907-ben pedig filozófiát tanult.

A későbbiekben úgy jellemezte magát, hogy nem volt elég jó a fizikához, de túl jó volt a filozófiához, és a matematika a kettő között helyezkedik el. 

Kántor Sándorné : A modern matematikai heurisztika megalkotója
 http://www.termeszetvilaga.hu/szamok/tv2012/tv1208/kantor.html
Turán Pál (1910-1976)


Turán Pálnak  sokat segített a matematika a munkaszolgálat megalázó napjaiban. „Az az öröm, hogy egy szokatlan problémával kezdhetek, a probléma szépsége, a megoldás fokozatos megközelítése, s a végső megoldás feledhetetlenné tették ezeket a napokat. A szellemi szabadság érzése, s az, hogy szellemileg bizonyos fokig nem lehet elnyomni, mindez csak hozzájárult az extázishoz.” nyilatkozta később. A Turán extrém gráf tétel ott született, akkor körvonalazódott meg a fejében, a villanyoszlop tetején, munka közben. Ahhoz, hogy ezen gondolkodjon, nem kellett neki papír, ceruza.
http://www.termeszetvilaga.hu/tv2000/tv0009/matematika.html Beszélgetés T. Sós Vera akadémikussal
T. Sós Vera (1930-)
T. Sós Vera matematikus, a magyar matematika professzor asszonya, Turán Pál felesége.
Az ELTÉ-n közkézen forog egy történet. Állítólag megtörtént, de az is lehet, hogy urban legenda, vagyis népmese.

Az egyik előadáson Turán Pál elmondott egy tételt, amit a felesége bizonyított be. A tanár úgy beszélt róla, hogy "a nejem tétele". Az egyik diák úgy értette, hogy a "nejem" szó egy matematikus neve, és úgy jegyzetelte le, hogy "Neyem tétele".

A vizsgán ez a tétel is része volt témának, amit a diák húzott (vagy kapott) és elmagyarázta, hogy "Neyem tétele szerint ..." Mire a tanár kijavította, hogy - úgy tudja – az-az ő neje.

KöMal: Matematikus-fizikus sztorik, viccek http://www.komal.hu/forum 
Gallai Tibor (1912-1992)

A matematikai tudományok doktora 1956-ban, a nagy árvíz évében kapott Kossuth-díjat, Gallai nem volt gazdag ember, de a díjjal járó pénzt, úgy ahogy volt, az árvízkárosultaknak adta A Matematikai Lapok szokás szerint cikket közölt a díjazott munkásságáról. Akkor Turán Pál, egyik legjobb barátja volt a folyóirat főszerkesztője. Gallai írt neki egy hivatalos levelet, amelyben nehezményezte, hogy a Bolyai János Matematikai Társulat lapja ilyen dicsérő cikket közölt a munkásságáról és ezért tiltakozásként kilépett a Társulatból.
Beszélgetés T. Sós Vera akadémikussal 

http://www.termeszetvilaga.hu/tv2000/tv0009/matematika.html 

Rédei László (1900-1980)
Kossuth-díjas matematikus, egyetemi tanár, a magyar absztrakt algebrai iskola megalapozója. A Magyar Tudományos Akadémia rendes tagja. 
1950 körül Szegeden még nem volt villanyrendőr. A város akkori legforgalmasabb pontján, a Kálvin téren, rendőr irányította a gyér közlekedést, a következő eset időpontjában történetesen egy talpraesett rendőrnő. Rédei hazafelé tartott az egyetemről, s a tér sarkáról átlósan, szokása szerint öregesen bandukolva igyekezett megközelíteni a tér másik felén levő lakását. A rend őre rásípolt, odanyargalt, és jó szándékúan magyarázni kezdte a kissé meglepett „öregúrnak” a helyes közlekedés szabályát: — „Az úttesten csak derékszögben szabad átmenni! Tetszik tudni, mi az a derékszög?” Rédei válaszától viszont ő lepődött meg: —„ Hogyne, kérem! Pí per kettő!”

Néhány mondat Rédeitől: „A középiskolai matematikaoktatás csak a kivételes képességű tanulókat nem tudja elrontani.” „A műveletet karikával jelölöm, de jelölhetném akármivel, akácfalevéllel is.”
Anekdoták a Bólyai Intézetből

http://www.math.u-szeged.hu/~csakany/Sz%C3%B6vegek/redeietc.pdf
Riesz Frigyes (1880-1956)

Magyar matematikus, egyetemi tanár, a Magyar Tudományos Akadémia tagja, a szintén matematikus Riesz Marcell  bátyja.

1922-ben, az akkor Ferenc József nevét viselő egyetem fennállásának ötvenedik évfordulóján ünnepséget tartottak. Az ezt követő fogadáson egymás mellett állt Riesz Frigyes és Glattfelder Gyula megyéspüspök. Riesz elővette szivarját, amit észlelve a püspök előzékenyen tűzzel akarta segíteni, ám a gyufa, hogy, hogy nem, kialudt a kezében. A jó humorú főpap tréfával akarván áthidalni a kicsit kellemetlen helyzetet, megjegyezte: „Kialudt a tudomány tüze, méltóságos uram!” Riesz vette a lapot, és valamivel, csípősebb humorral válaszolt: „Nem először az egyház kezében, excellenciás uram!”

Anekdoták a Bólyai Intézetből

http://www.math.u-szeged.hu/~csakany/Sz%C3%B6vegek/redeietc.pdf
Szőkefalvi-Nagy Béla (1913-1998)

A matematikai analízis világhírű művelője, a 20. századi magyar matematika egyik legnagyobb alakja.
Varga Antal öt éves kisfia, Tomi, a Bólyai Intézet folyosóján illedelmesen köszönt Szőkefalvi-Nagy Bélának, majd apukája javaslatára be is mutatkozott. 
- Én meg Szőkefalvi-Nagy Béla vagyok - viszonozta a professzor. 
Tomi ránézett és megkérdezte: 
- És amikor kicsi voltál, akkor Szőkefalvi Kis Béla voltál? 
A kérdezett nem jött zavarba, elismeréssel nyugtázta a gyerek logikáját.
Anekdoták a Bólyai Intézetből

http://www.math.u-szeged.hu/~csakany/Sz%C3%B6vegek/redeietc.pdf
Kalmár László (1905-1976)

Matematikus, a számítógép-tudomány magyarországi meghonosítója, a matematikai logika jeles képviselője. Kivételes képességei már kiskorában megmutatkoztak: négyéves korában olyan jól tudott írni, olvasni, számolni, hogy ötévesen rögtön az elemi iskola második osztályába vették föl.
Kalmár László két évvel volt fiatalabb Neumann Jánosnál, akivel már egyetemista korában megismerkedett. Említésre méltó, hogy későbbi fő kutatási területéről, a matematikai logikáról éppen Neumanntól hallott először egy pesti villamoson utaztukban. Alábbi gondolatai arról tanúskodnak, hogy zseniálisan megsejtette a jövőt, a mi jelenünket.

"A számítógépek további fejlődése oda fog vezetni, hogy egyrészt mindenki olcsón vásárolhat zsebbe férő kis számítógépet, másrészt a számítás, általánosabban az információfeldolgozás éppoly közszolgáltatás lesz, mint ma a telefon: mindenki „feltárcsázhatja” a központi nagy számítógépet, „betárcsázhatja” neki a feladatot és esetleg emberi hangon megkapja tőle a megoldást, esetleg képernyőn jelenik meg neki. A mai multiprogramozásos rendszerek nem is állnak ettől nagyon messze, a századfordulóra valószínűleg nem lesz már utópia."
A szellemi tulajdon védelme http://www.szellemitulajdon.hu/cikkek/arcok-a-multbol/kalmar-laszlo/381/kalmar-laszlo-(1905-1976).html
Bollobás Béla (1943-)
Kiemelkedő tanáregyéniség, aki a világ talán legnagyobb presztízsű matematika-tanszékének (University of Cambridge, Department of Pure Mathematics and Mathematical Statistics) volt a professzora, a brit Királyi Társaság (Royal Society) tagja.
Az ötvenes évek végén a matematikai diákversenyek egyikén majd egy óra késéssel becsoszogott egy kicsit zilált ifjú, nekilátott a feladatoknak, aztán egy órával a megoldási határidő lejárta előtt bánatosan felállt és eltávozott. Aki nem ismerte, sajnálta szegényt. A versenyt azonban ez a későn érkező, korán távozó versenyző, Bollobás Béla, Erdős Pál későbbi tanítványa nyerte.
"A lényeg, hogy érdekes matematikával tudjam tölteni az időmet" Beszélgetés Bollobás Béla matematikussal, az MTA külső tagjával http://epa.oszk.hu/00700/00775/00017/478-482.html
Lovász László (1948-)
Világszerte közkedvelt matematikus, egy sor magyar és nemzetközi díj birtokosa. Egyetemistaként 1964 és 1966 között évente nyerte az aranyérmeket a Nemzetközi Matematikai Olimpián. 

Emlékezetes volt, ahogy egy televíziós matematika versenyt megnyert. Ellenfele a döntőben mindenkori jó barátja, Pósa Lajos volt. „Mindkettőnket üvegkalitkákba ültettek, és ugyanazt a problémát kaptuk, amelyre 3-4 percünk volt.” Amikor a kamera előtt megkérdezték a fiatal Lovászt, hogyan jött rá a helyes megoldásra, rögtön versenytársára hivatkozott, mondván: a feladat hasonlított egy másikra, amelyet korábban éppen Pósa mutatott neki. „Kissé zavarba hozott, hogy olyan tudással nyerjek, amelyet tőle szereztem. De persze egy versenyen, ahogy a sportban, az emberek agya nem mindig működik tökéletesen.”
Tudomány/Science: Egy optilámis elme (2016.03.09.)

Pósa Lajos (1947-)

Pósa Lajos a középiskolai matematikaoktatás és tehetségkutatás egyik meghatározó alakja, 1966 óta rendszeresen tanít középiskolásokat, táborokat szervez, a matematikaoktatás módszertanát kutatja és kísérleti osztályokat visz. Fontosnak tartja, hogy táboraiban, óráin a vidéki és városi gyerekek egyaránt részt vehessenek, a nehezebb sorsúaknak pedig segít megoldani, hogy matematikai képességeik kibontakoztatását ne gátolják anyagi okok.
Általános iskolás volt, amikor bemutatták Erdős Pálnak, későbbi egyetemi tanárának. A világhírű matematikus egy közös ebéd alkalmával matematikai kérdésekkel bombázta a fiút. Pósa gyorsabban végzett a problémákkal, mint a levessel. Ez mély benyomást gyakorolt Erdősre, és bevonta egyik kutatatásába, így tizenhárom évesen már Erdős Pállal közös cikke jelent meg.
Pósa Lajos Széchenyi-díjas matematikus 65 éves http://mtva.hu/hu/sajto-es-fotoarchivum/2751-posa-lajos-szechenyi-dijas-matematikus-65-eves
Pelikán József (1947-)
Pelikán József matematikus Lovas László mellett minden idők egyik legsikeresebb magyar matematikai versenyzője: középiskolás korában három arany és egy ezüstérmet szerzett a Nemzetközi Matematikai Diákolimpiákon. Később a diákok olimpiára való felkészítésében vett részt, a Kürschák József Matematikai Tanulóverseny versenybizottságában pedig több mint négy évtizede dolgozik.

„Legtöbbre nem a három aranyérmemet tartom, amelyeket a Nemzetközi Matematikai Diákolimpián nyertem. Legnagyobb sikerem a Schweitzerversenyen középiskolásként elért második helyezésem volt. Ezt a versenyt, ahol 10 nap alatt 10 feladatot kellett megoldani, elsősorban a tanulmányaikat befejező matematikusok számára hirdetik meg. Olyan nehéz feladatokkal, amelyekkel általában egy profi matematikus sem tud megbirkózni, kivéve, ha a saját szakterületébe esik. Akkor a tíz feladatból kilencet megoldottam. – Gimnazistaként ez hogyan sikerülhetett? – A versenybizottság a második díjam indoklásában úgy fogalmazott, hogy „számos feladatra meglepő elemi bizonyítást adott.” Emlékszem, például a valószínűség számítási feladatot úgy oldottam meg, hogy kiépítettem hozzá egy kis elméletet, mivel nem ismertem azokat a módszereket, amelyeket a feladat kitűzője igen.”
A versenyek embere: beszélgetés Pelikán József matematikussal 

http://www.termeszetvilaga.hu/szamok/tv2013/tv1312/diak.pdf 
Faragó Emese 11.D
