Miért maradt ki akkor a matematika a díjazott tudományágak közül?

Matematikai Nobel-díj - mint ez talán köztudott - nem létezik. Ennek okáról sok különböző feltételezés látott napvilágot. Vannak közöttük olyanok, amik szakmai okokat sejtetnek, de olyanok is amelyek egészen kicsinyes, magánéleti jellegű problémákat sejtenek a háttérben
Valószínűleg azért, mert nem érdekelte és nem is tartotta úgy, hogy gyakorlati haszna lehetne a magasszintű matematikának. Inkább azoknál a tudományoknál maradt, amelyeket ő is megértett: fizika, kémia, orvostudomány, irodalom és béke (a közgazdasági Nobel-díjat a svéd központi bank alapította 1968-ban). Ő maga a fizika és kémia területén kutatott, de természetesen látta az orvostudomány hasznát is.
Van egy másik magyarázat is. Abban az időben már létezett egy rangos matematikai díj, amelyet éppen Mittag-Leffler alapított. Mittag-Leffler rávette II. Oscar svéd királyt, hogy díjazza a legjobb európai matematikusokat. Elképzelhető, hogy Nobel egyszerűen nem akart egy rivális díjat alapítani, inkább az őt érdeklő területekre koncentrált.
A szóbeszéd egy megint másik verziója szerint Nobel nem szerelmi okok miatt, de valóban ellenséges érzelmeket táplált egykori iskolatársával, a svéd matematikussal szemben.
És hogy a matematika miért maradt ki a kiemelt tudományágak közül, ennek többféle magyarázata is létezik:
- egyesek szerint Nobel nem volt túl képezett ebben a tudományágban
- mások szerint Gösta Mittag-Leffler és felesége már megelőzte Nobelt, azzal, hogy a skandináv országok matematikai kutatását segítendő felajánlották egyik villájukat a Svéd Akadémiának.
- A harmadik teória szerint a matematikát nem tartotta gyakorlati tudománynak, szerinte nem is válhat az emberiség javára, így nem teljesíti azt a célt, melyért a Nobel Alapítványt létrehozta.
- A negyedik és legviccesebb teória szerint Nobel ki nem állhatta az e tudományágban jeleskedőket, mert a házvezetőnője vagy egy a szívének kedves hölgy egy matematikus miatt mellőzte őt.
Bár a matematikusok nem kaphatják ezt a becses kitüntetést olyan díjazottak is vannak, akik önszántukból, saját akaratukból nem vették át. Például Allvar Gulstrand svéd fizikus 1911-ben a fizikai díj helyett az élettanit választotta, és amíg a szovjet hatóságok megtiltották Borisz Paszternáknak az 1958-as irodalmi Nobel-díj átvételét, addig Jean Paul Sartre elvi megfontolások alapján utasította vissza az 1964-es kitüntetést.


Matematikai vicc: Mit csinál a matematikus, ha meghalt?
Már nem számít.
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